

## Zápis z jednání Řídící skupiny Integrované strategie rozvoje regionu Krkonoše ze dne 21. listopadu 2023 (malá zasedací místnosti MÚ Vrchlabí – zámek I. patro).

J. Sobotka přivítal přítomné, dále jednání probíhalo dle předložené pozvánky.

### PROGRAM:

#### **I. Akční plán 2023 – Aktivita v projektech**

- a. *Cestovní ruch*
  1. *Zákon na podporu cestovního ruchu - RIA*
  2. *Dotáčnické tituly na podporu cestovního ruchu – kraje, NPPCR*
  3. *Plány destinační společnosti (DMO) v oblasti ČR na 2024*
- b. *Analýza odtokových poměrů a navazující aktivity*
- c. *Cyklodoprava – prezentace informací od cyklokoordinátora při SOHL*
- d. *Projekty gestora - Správa KRNAP*

#### **II. Akční plán 2024 - aktualizace**

#### **III. Různé**

- a. *Informace od členů řídicí skupiny*
- b. *Další jednání*

Před samotným programem informuje pan Sobotka o plánované návštěvě Prezidenta ČR v Krkonoších. Svazek inicioval pozvání dopisem s návrhem představení meziobecní spolupráce, spolupráce se Správou KRNAP. Návštěva se uskuteční v rámci výjezdu PP do Královéhradeckého kraje. Součástí je prohlídka nového Muzea Krkonoš s následnou besedou se zástupci krkonošských obcí a měst.

### **I. Akční plán 2023**

#### **A. CESTOVNÍ RUCH**

##### **1. Zákon na podporu cestovního ruchu – podrobněji v přiložené prezentaci**

Zákon dle původního harmonogramu nebude schválen.

RIA je zpracovaná, nesouhlas s výstupy. V dokumentu se objevuje informace, že cestovní ruch není pro ČR důležitý. Výstupy jsou zaměřeny primárně na problematiku destinačních společností, vznik „supervizora“ nad aktivitami DMO.

Prostřednictvím AOOR (Asociace organizací cestovního ruchu) a STO ČR (Sdružení turistických oblastí ČR) jsme podali připomínky s návrhem na postupu řešení. Podařilo se iniciovat vznik PS? Která se nejen problematikou RIA zabývá.

Podrobně je uvedeno v přiložené prezentaci.

#### **CELOKRKONOŠSKÉ PROJEKTY**

##### Pohádkové Krkonoše

V letní sezóně se podařilo prodat celý náklad vytištěných brožur. Jedná se o kompletní program pro rodiny s dětmi (cca do 8 let), 40 míst v rámci celé turistické oblasti – historie, tradice, kultura, zábava.

## Krkonoše – svazek měst a obcí

oblastní destinační společnost  
Zámek 1, 543 01 Vrchlabí  
IČ: 701 57 898  
svazek@krkonose.eu  
Turismus: www.krkonose.eu  
DMO: www.svazek.krkonose.eu



Brožuru prodávají zapojená místa, IC i partneři z řad ubytovatelů. V současné době probíhá vyhodnocení, sběr připomínek z území.

### Pojizerský Pacifik

V letní sezoně 2023 proběhly o 4 víkendech nostalgické jízdy, celkem 6.000ks prodaných jízdének. V říjnu proběhlo vyhodnocení se starostou Martinic a zástupci Spolku železniční nostalgie v Martinicích. Předmětem bylo i projednání výsledků z marketingové šetření, které probíhalo po dva víkendy. K řešení je lepší orientace na parkování, organizace při akcích na stanici, apod. Vzhledem ke kapacitě vlaků nebudeme pro rok 2024 posilovat prezentace akcí.

### Rok Harrachů

Projekt NPÚ, který vyhlásil rok 2023 rokem Harrachů, jako projev úcty k tomuto šlechtickému rodu. Velký úspěch, který ani NPÚ nepředpokládal. Akce v Jilemnici a Harrachově měla velký ohlas. Prohloubila se spolupráce obou měst.

### Opravdové Krkonoše

Novinka v turistické nabídce destinace Krkonoše. Dle záměru projektu jsme zpracovali inspirativní přechod Krkonoš, součástí je edukace návštěvníků. Pro rok 2024 plánuje DMO rozšíření projektu a zapojení dalších horských bud.

## 2. Dotační tituly na podporu cestovního ruchu – kraje, NPPCR

### **Královéhradecký kraj**

Dotační titul na podporu karavanových stání a doprovodné cyklo ukončen v polovině listopadu. Z území Krkonoš zájem od Dotek, Horní Maršov; Stezka korunami stromů Krkonoše; město Vrchlabí. Úprava běžeckých tratí – jeden žadatel za turistickou

### **Liberecký kraj**

V roce 2024 v úvahu vypsání dotačního titulu na veřejné toalety (na základě zájmu starostů). Titul na podporu řemeslné a zážitkové turistiky bude určen pouze pro žadatele z území Libereckého kraje.

### **Národní program podpory cestovního ruchu (vyhlašuje MMR)**

Vyhlášení v polovině prosince 2023, příjem žádosti předjednáno do konce února 2024 (původně MMR plánovalo do poloviny ledna). Stejně podmínky jako pro rok 2023 (50% dotace).

### **SFŽP**

Příjem žádostí od 1.11.2023, zatím vyčerpáno cca 50 mil.Kč.

### **Informace z Královéhradecké centrály CR**

Centrála KHK pořádá dne 1.12. kolegium v Broumově. CIRI zpracovala pro KHK potenciál CR turistické oblasti Broumovsko, prezentace proběhne na kolegiu v Broumově. KHK pracuje na AP ke schválené strategii. Připomínky za DMO Krkonoše: je potřeba prioritizace; zohlednění výše finančních prostředků (centrála, oblastní DMO) v souvislosti ze zvýšenou potřebou spolupráci při realizaci aktivit z AP

### **Informace z Libereckého kraje**

Proběhlo jednání k nastavení přímé podpory pro oblastní DMO. Novinkou je stanovení hlavní aktivity na rok 2024.

## 3. Plány DMO Krkonoše na rok 2024

Hlavní aktivitou bude zpracování nové Strategie rozvoje cestovního ruchu turistické oblasti Krkonoše. Současný strategický dokument je platný do roku 2025. Dále pak změna brandingů destinace.



@Krkonoše.eu



@krkonoseeu



@krkonose\_eu



Rozvoj produktu Opravdové Krkonoše – zapojení dalších horských bud.  
Pohádkové Krkonoše – bude probíhat příprava brožury pro rok 2025 – revize míst, nová místa.

## **B. ANALÝZA ODTOKOVÝCH POMĚRŮ**

Zastoupení obcí: Jiří Vancl, Martin Bělovský, Jan Sobotka

Studie je hotová. SMO zaslal společné vyjádření starostů s návrhem dalšího postupu, jak podklady využít.

Pan Vancl: Navázaná spolupráce s ČHMÚ a Správou KRNAP – zpracování studie Srážkové vody. Bude zahrnovat celé území Krkonoš 3 řeky (Jizera, Labe, Úpa). Studie bude hotová na podzim roku 2024. Úhradu zajistí společně SMO a Správa KRNAP.

Pan Taláb: Dopis se v některých návrzích setkal s nevolí na Správě KRNAP, přičítá se to nepochopení některých obcí v části „opatření na vodních tocích“.

Dokument je maximálně koncepční. Největší problémy dělají stupně. Toky se fyzicky prošly.

Pokračování aktivit bude zajištěno v rámci projektu Life. Pokud dopadne, bude tým 10 lidí, kteří se budou o toky starat.

Pan Vancl: Pro lepší pochopení zpracuje Správa KRNAP separát z této velmi obsáhlé studie.

## **C. CYKLODOPRAVA**

Cyklokoordinátor při SOHL – paní Kněžourová byla z jednání omluvena.

Pan Sobotka: Informace z proběhlého jednání při řešení cyklopruhů z Vrchlabí do Špindlerova Mlýna (cyklokoordinátor SOHL, město Vrchlabí, město Hostinné, kraj, správce silnic). Dohoda, že se zpracuje podrobnější studie na vyznačení cyklopruhů, na základě které, se na určitou dobu zrealizují, poté se vyhodnotí, zda toto řešení bude dostačující.

Paní Kubešová (cyklokoordinátor KHK): Radní Řehoř vnímá toto řešení jako nebezpečné, cyklopruhy se nebudou realizovat. Kraj zadá vyhledávací studii jiného řešení.

Pan Sobotka: Pro nás je to zcela nová informace, která nepovede k řešení. V sousedním LK cyklopruhy jsou (podél silnice I. třídy) a nebezpečné nejsou. SOHL má zpracovanou studii, kde se předpokládá vedení cyklostezky tunelem, toto řešení je z hlediska finanční náročnosti nereálné.

### **Strategie cyklo dopravy KHK**

Paní Kubešová: Strategie prošla schválením Radou kraje, v prosinci schválení ZK. Připomínky byly vypořádány. Preference propojení ORP. KHK vyhlásí dotační titul na podporu cyklo, 11.12. je seminář pro obce nad 3.000 obyvatel.

Pan Sobotka: Absentuje prioritizace. Cestovní ruch jde bokem.

## **PLÁN MOBILITY**

Vhledem ke snížené alokaci na pořízení strategických dokumentů v rámci SFŽP z 1 mil. Kč na 500tis.Kč (přičemž požadavek byl opačný – navýšení na 2 mil.Kč) podá SMO žádost na zpracování „Přípravné studie k tvorbě Plánu mobility Krkonoš“ (převedení zpracované metodiky MOBESU na podmínky Krkonoš -harmonogram, stanovení pracovní skupin, detekování chybějících údajů ke zpracování, apod.)

## **D. PROJEKTY SPRÁVY KRNAP**

### Muzeum Krkonoš

Pan Taláb: Otevřeno od 1.11., varianty celoročních vstupenek. Správa KRNAP bude realizovat projekty v rámci edukace - programy pro školy, skauty, skupiny včetně zajištění dopravy a spolupráce s KPN.

## II. Akční plán 2024 - Aktualizace

Vyřazení projektů z důvodu naplnění:

5201: Rekonstrukce Krkonošského muzea a modernizace jeho expozic - vyřazení z důvodu naplnění projektu; gestor Josef Taláb

5402: Analýza odtokových poměrů - studie je hotová; gestor Martin Bělovský

Vložení nového projektu:

5403: Studie srážkové vody (spolupráce se Správu KRNAP a ČHMÚ); gestor Martin Bělovský

**Řídící skupina souhlasí s výše uvedenou Aktualizací Akčního plánu pro rok 2024.**

Následně Aktualizaci odsouhlasí Rada svazku na svém jednání dne 24.11.

Valná hromada schválí Aktualizaci AP na 2024 dne 15.12.

## III. Různé

Pan Vancl: Správa KRNAP zpracovává separát dokumentu Zásady péče.

Pan Mlejnek – Nabídka součinnosti při řešení oblasti CR s MMR. Zpracovává se nový AP celého kraje – schválení jaro 2024

Další jednání Řídící skupiny na jaře 2024.

Zapsala: Eva Šulcová

Příloha:

- Presentace svazku ISRRK